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Η Ζώνη της Παναγίας στην Πάτρα: Ευλάβεια και 
συγκίνηση χιλιάδων πιστών στο προσκύνημα 
του ιερού κειμηλίου
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Το μοναδικό ιερό κειμήλιο της Παναγίας, η Τιμία Ζώνη, έφτασε από το Άγιο Όρος 
στην πόλη της Πάτρας και χιλιάδες πιστοί με δάκρυα στα μάτια, έσπευσαν να το 
προσκυνήσουν και να ζητήσουν, ο καθένας για τους δικούς του λόγους, τη βοήθεια 
της Παναγίας.
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Η Αγία Ζώνη που φυλάσσεται στο Άγιο Όρος και βγαίνει μια φορά το χρόνο για 
ευλογία του κόσμου από την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, συνοδεύεται από 
μοναχούς της Μονής και τον ηγούμενό της Γέροντα Εφραίμ.
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Η πρώτη υποδοχή του ιερού κειμηλίου έγινε έξω από το αεροδρόμιο της Αράξου, 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=751
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=1071
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=91
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/11/exo_4.jpg
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/11/01-Η-Τιμία-Ζώνη-της-Παναγίας-στην-Πάτρα.jpg
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2016/11/02Η-Τιμία-Ζώνη-της-Παναγίας-στην-Πάτρα.jpg


λίγο μετά τις 4 το απόγευμα και αμέσως μετά πιστοί από όλη την χώρα και 
σύσσωμη η Μητρόπολη με τον Σεβ. Μητροπολίτη Πατρών κκ Χρυσόστομο 
υποδέχθηκαν την Αγία Ζώνη στο Ναό του Αγίου Ανδρέα.
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Στον χαιρετισμό του ο Μητροπολίτης Πατρών με μεγάλη συγκίνηση ανέφερε ότι 
είναι μεγάλη ευλογία για την Πάτρα να υποδέχεται το ιερό κειμήλιο της Παναγίας 
ειδικά σε τόσο κρίσιμες στιγμές που περνάει η χώρα μας και η Ορθοδοξία.

Ο ηγούμενος της Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντας Εφραίμ, που μετέφερε την Αγία 
Ζώνη στα χέρια του, τόνισε ότι η Παναγία πάντα κάνει θαύματα και πάντα φέρνει 
την παρηγοριά και την ευλογία της στους ανθρώπους και ασπαζόμενοι το 
μοναδικό της προσωπικό αντικείμενο παίρνουμε δύναμη.
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Την Αγία Ζώνη την τοποθέτησαν στη συνέχεια μέσα στο ναό δίνοντας έτσι τη 
δυνατότητα στον κόσμο να την προσκυνήσει, να προσευχηθεί και να βρεθεί για 
λίγο κοντά στο προσωπικό αντικείμενο της μητέρας του Χριστού, δηλαδή τη ζώνη 
που η Παναγία έπλεξε με τα ίδια της τα χέρια

Το ιερό κειμήλιο της Παναγίας θα παραμείνει στην Πάτρα ως τις 9 Νοεμβρίου και 
μετά θα ταξιδέψει για την Καλαμπάκα αλλά  και για την Καλαμαριά της 
Θεσσαλονίκης .
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Κατά τη διάρκεια της παραμονής του ιερού κειμηλίου στην Πάτρα θα τελεστούν 
παρακλήσεις, αγρυπνίες και θείες λειτουργίες στο ναό  ενώ ο οβολός των πιστών 
από το κερί θα παραμείνει στο ναό που θα φιλοξενήσει την Τιμία Ζώνη της 
Παναγίας για τις ανάγκες της ενορίας και της Μητρόπολης
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Ιστορία της Αγίας  Ζώνης

Η Τιμία Ζώνη της Παναγίας μας, βρίσκεται στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου 
του Αγίου Όρους και είναι το μοναδικό κειμήλιο το οποίο σώζεται από την επίγεια 
ζωή Της.

Σύμφωνα με την ιερά παράδοση και ιστορία της Εκκλησίας μας η Υπεραγία 
Θεοτόκος τρεις ημέρες μετά την κοίμησή της, ανέστη και ανελήφθη στους 
ουρανούς. Κατά την διάρκεια της αναλήψεως της, έδωσε στον Απόστολο Θωμά 
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την Τιμία της Ζώνη.

Ο Απόστολος Θωμάς μαζί με τους άλλους αποστόλους, αφού άνοιξαν τον τάφο δεν 
βρήκαν το σώμα της Θεοτόκου. Έτσι η Τιμία Ζώνη αποτελεί τεκμήριο για την 
Εκκλησία μας της αναστάσεως και αναλήψεως της Θεοτόκου με το σώμα στους 
ουρανούς .

Η Τιμία Ζώνη κατασκευάστηκε σύμφωνα με την παράδοση από την ίδια την 
παναγία με τρίχες καμήλας.

Η Αυτοκράτειρα Ζωή, σύζυγος του Λέοντος ΣΤ’ του Σοφού, από ευγνωμοσύνη για 
θαυματουργή θεραπεία της, κέντησε τη Ζώνη με χρυσή κλωστή, όπως σώζεται 
σήμερα χωρισμένη όμως σε τρία τεμάχια. Αρχικά φυλασσόταν στα Ιεροσόλυμα και 
μετά στην Κωνσταντινούπολη, που τον 12ον αιώνα επί Μανουήλ Α’ Κομνηνού 
(1143 -1180) καθιερώθηκε και επίσημος εορτασμός της την 31η Αυγούστου. Εν 
τέλει ο Αυτοκράτωρ Ιωάννης Στ’ Καντακουζηνός (1347-1355), ο οποίος έτρεφε 
ιδιαίτερη αγάπη προς την Ιερά Μεγίστη Μονή του Βατοπαιδίου, όπως 
διαπιστώνεται από πολλές σχετικές μαρτυρίες, την δώρισε σ’ αυτή. Από τότε η 
Τιμία Ζώνη φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Βατοπαιδίου, σε ασημένια θήκη νεώτερης 
κατασκευής η οποία φέρει την παράσταση της Μονής. Στο κάτω δεξιό διάχωρο 
της παραστάσεως ο κατασκευαστής φιλοτέχνησε την μορφή του δωρητή 
Αυτοκράτορα Καντακουζηνού και επιγραφή η οποία αναφέρεται στην δωρεά του 
προς την Μονή.

Αναρίθμητα είναι τα θαύματα, τα οποία έγιναν ως σήμερα με την Τιμία Ζώνη. Η 
αξία της είναι ανεκτίμητη, διότι συνδέεται με την Παναγία. Αυτή έχει τη χάρη και 
σ’ αυτήν οφείλει τη θαυματουργική της δύναμη, που ποικιλότροπα μεταδίδει στους 
πιστούς.

Η Αγία Ζώνη διατηρεί τη χάρη της Υπεραγίας Θεοτόκου, διότι συνδέθηκε με το 
πρόσωπο και τη ζωή της και διότι οι άγιοι είναι πνευματοφόροι όχι μόνο κατά τη 
διάρκεια της ζωής τους όπως αναφέρεται σε πολλά κείμενα αλλά και μετά την 
κοίμησή τους.

Η Εκκλησία της αποδίδει τιμητική προσκύνηση, καθώς και στο Τίμιο Ξύλο του 
Σταυρού του Κυρίου. Η Αγία Ζώνη έχει την ιδιαίτερη χάρη να θεραπεύει τη 
στειρότητα των γυναικών και των καρκινοπαθών με κορδέλα η οποία έχει 
προηγουμένως ευλογηθεί επ’ αυτής και ακολούθως τη ζώνονται οι στείρες 
γυναίκες και οι ασθενείς σύμφωνα με τις μαρτυρίες που έχουν καταγραφεί 
επωνύμως σε νεότερα βιβλία
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